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Der Gemeinderat hat an der Sitzung vom 11. September 2025 diverse Geschäfte behandelt und unter anderem Be-

schlüsse bezüglich der Nachfolge von Gemeinderat Fabio Kuonen und zur künftigen Pauschal-Unterstützung der Dorf-

vereine gefasst. Und möchte informieren, zum Erlös der 1. August-Feier sowie zur Vermietung der Parkplätze in der 

Einstellhalle bei der Bushalltestelle. Dazu Folgendes in Kürze: 
 

 So geht’s nach dem Rücktritt von Gemeinderat Fabio Kuonen weiter 

Der Gemeinderat wurde darüber informiert, dass das kantonale Departement für Sicherheit, Institutionen und 

Sport (DSIS) die angekündigte Demission von Gemeinderat Fabio Kuonen per 30. September 2025 gutgeheissen 

hat. Demzufolge wird der Gemeinderat die Unterzeichner*innen der Gemeinderatswahl-Liste 2024 «Gemeinsam 

für Albinen» gemäss den gesetzlichen Vorgaben auffordern, bis spätestens am 20. Oktober eine Nachfolgerin oder 

einen Nachfolger zu bezeichnen. Falls diese darauf verzichten, wird im Rahmen der eidgenössischen Abstimmung 

vom 30. November eine Ergänzungswahl mit möglicher Listenhinterlegung bis am 18. November stattfinden. 
 

 Flotter 1. August-Spendenerlös für Blatten dank den Dorfvereinen 

Die diesjährige 1. August-Feier der Gemeinde Albinen stand ganz im Zeichen der vom Bergsturz zerstörten Dorf-

schaft Blatten. Die junge Festrednerin Elena Kalbermatten aus Blatten hat die Herzen der Zuhörenden sehr berührt 

und viele Emotionen geweckt. Nun kann die Gemeinde im Nachgang eine Spende von 2'952 Franken ins Lötschen-

tal überweisen. Dies dank den Dorfvereinen, die sich bereit erklärten, den Erlös aus dem Kantinenbetrieb zu 

spenden. Dem Damenturnverein, dem Jugendverein und dem Ski-Club Torrent gebührt dafür ein grosses Danke-

schön, ebenso der Musikgesellschaft «Alpenrose», welche die Feier umrahmte. Ein Merci geht auch an die zahlrei-

chen, ausgabefreudigen Besucher der 1. August-Feier auf dem Dorfplatz. 

 Jahrespauschale für Vereine wird reduziert – dafür gibt’s gezielte Unterstützung 

Im Hinblick auf das Budget 2026 und mit dem Ziel, die knappen finanziellen Mittel der Gemeinde gezielter einzu-

setzen, hat der Gemeinderat beschlossen, die Pauschalbeiträge für die Dorfvereine von 2'000 auf 1'000 Franken 

pro Jahr und Verein zu reduzieren. In Zukunft soll die finanzielle Unterstützung der Gemeinde verstärkt aufgrund 

konkreter Projekte, Aktivitäten und Veranstaltungen gewährt werden. Zudem haben die Vereine weiterhin An-

spruch auf Hilfen wie die kostenlose Nutzung der Lokale, die Gratiswerbung für Anlässe und die Möglichkeit, Druck-

sachen in Auftrag zu geben. 

 Es hat wieder freie Parkplätze in der Einstellhalle bei der Bushaltestelle 

Der Gemeinderat lässt alle Interessierten wissen, dass es in der neuen Einstellhalle unter der Bushaltestelle «Dorf» 

wieder freie Parkplätze zu mieten gibt. Dies aufgrund von zurückgezogenen Mietgesuchen. Nähere Auskünfte über 

die Vermietungskonditionen erhalten Sie auf der Gemeindeverwaltung über die E-Mail gemeinde@albinen.ch. 

Das Bewerbungsformular kann auf der Gemeinde-Webseite unter folgendem Link heruntergeladen werden:  

https://albinen.ch/wp-content/uploads/2025/06/Vorlage-Bewerbungsformular-Parkplatz-Einstellhalle-Bushaltestelle-1.pd 

 


